

# 牛年新气象 看萧山学校如何“花样”开学

## 今日政事

■记者王俞楠 蒋超 通讯员 郎露寅 钱宽

本报讯 昨日,是我区中小学生学习新学期的日子,萧山不少学校为孩子们准备了特别的开学仪式。

### 特别的开学仪式 送上满满祝福

南都小学校门口,琼琮、莲蓬、宸宸三个亚运吉祥物早早地站在校门口和每一个前来报到的南都学子打招呼。

戴着口罩,经过红外线测温,再抱一下可爱的吉祥物,踏上红毯,一场热闹的“民俗游园会”就正式拉开了序幕。在校前广场、中央连廊上,细十番、龙马灯、掸尘、糖画、麻糍、粽子、汤圆……二十五个萧山传统“民俗”展位引起了孩子们极大的兴趣。

穿戴着“龙马灯”服装的周馨逸小朋友正和班里的小伙伴们一起愉快地玩耍。黄色的服装配上红色的小马和灯笼,鲜艳的“龙马灯”成了广场上的一道特殊的风景。“当时要准备民俗展位的时候,我就想起村里有一位非遗传承人傅三阳老师,这些服装都是他帮我们准备的。”家长傅菲菲说,这样的民俗游园会很有意思,不仅让孩子们了解一些他们不清楚的民俗知识,也能让他们愉快地迎接新学期的到来。“今天真的好好玩,没想到回学校第一天,还能有逛游乐园的感觉,很开心。”203班的罗满心正在各个展位间逛着,两只小手还拿

着年糕、糖画,收获满满。

除了热闹的展位,同样吸引眼球还有每个南都学子头上戴着的“牛牛帽”。这些帽子,都是孩子们和家长一起制作的,寄予了新学期牛气满满的祝福。“我特意画了粉红色的牛角,因为我最喜欢粉红色。”二年级的任欣然说,在边上她还写上了自己对于新学期的期待:“新学期要开心、加油、进步!”

在万向小学,校门口的红毯旁摆放着不同的“牛气箱子”:科技牛、艺术牛、劳动牛、运动牛、红色牛……前来报到的每一名学生都可以从自己挑选的箱子中,抽取一个学校精心准备的“大礼包”。

1000多个红包,每一个红包里都有不一样的惊喜:和校长合影一次、和自己最喜欢的老师来一个拥抱、升任当班长一天、做一周大队干部、免做一次作业……学校老师告诉记者,孩子们可以自主选择在某段时间要求承诺人兑现这份惊喜。

除了红包,孩子们领到了一份向阳花种子。“向阳花是万向小学的校花。”学校少先队辅导员蔡丽娜老师表示,分发向阳花的种子,是希望孩子们像向阳花一样在新学期一点点接受每一周的阳光茁壮成长,在成长的路上无畏阳光,眼里有光!

同样收到礼物的还有湖滨小学的娃娃们。走进教学楼,孩子们在迎接新学期祝福的同时,也领到了一份盲盒礼物。这里面除了甜蜜蜜的糖果,还有一张特殊的小卡片。

“我们在这个盲盒里面随机派发了许多校园、班级公共管理岗位,比如垃圾分类管理员、图书管理员、班级开窗

通风管理员、护眼检查员、讲台清洁检查员、花草管理员等。”学校老师告诉记者,之所以选择这样的方式,就是希望能有更多的湖滨孩子参与到学校方方面面的建设中,一起打造美好的校园生活。

### 今天城区拥堵高峰时间将延长

今天,是各中小学正式开学后的第一天,通勤车、私家车接送学生出行增多,同时受阴雨天气影响,城区高峰时间将大大延长,可能出现“车多缓行”现象。

萧山交警预判,今天主要拥堵时段为早上7:30—9:00,傍晚4:30—6:00。为避免交通拥堵,请广大市民尽量不要选择通过学校周边车流量大的路段;家长在接送孩子时,车辆应即停即走,或按交警指定区域停放,切勿在道路中间或学校路口随意停车。

学生步行上学时,要走人行横道,按照交通信号灯指示通行;骑车上学时,不与机动车抢道,不逆行,保持安全车速;另外,12岁以下儿童禁止在道路上骑车。乘车上学时,12岁以下的儿童禁止坐在副驾驶位置,应当坐在后排并系好安全带;乘坐公交车时,不能拥挤奔跑,应当先下后上,有序排队乘车。

萧山交警也将在重点路段、学校门口上下学时间安排“护学岗”,对学生行经路段进行交通指挥、疏导,同时开展不间断巡逻,严查校园周边乱停乱放等影响交通秩序的违法行为。



(扫一扫查看更多内容)

## 去年我区CPI同比上涨2.2% 食品类领涨

■记者 童志辉 通讯员 吴思远

本报讯 2020年萧山区居民消费价格运行情况近日揭晓。调查显示,去年我区居民消费价格(CPI)同比上涨2.2%,涨幅较去年同期回落0.3个百分点,总体运行较为平稳。“2020年,萧山居民消费价格领域呈现结构性上涨,食品类价格领涨显著,其中以猪肉为主的畜肉类是拉动CPI上涨的主要因素。”国家统计局萧山调查队分析认为,春节过后,随着生猪供给逐步增加,猪肉价格或将出现回落,但预计仍将在高位运行。

环比来看,去年1—2月份受春节效应及新冠疫情双重因素影响,CPI环比上涨;3—5月份,随着复工复产进度加快、流

通供销渠道有效恢复,疫情影响减退,CPI环比下降;6—9月份,受梅雨时节强降雨及洪涝灾害等不利天气影响,鲜活食品价格上涨,带动CPI环比呈微涨态势;10—11月份,猪肉、鲜菜供给增加,CPI环比下降;12月份,季节性消费需求增加,拉动CPI上涨。

同比来看,1—5月份同比涨幅逐月回落;6—7月份受猪肉、鲜菜等食品短期供应偏紧的影响,涨幅略有回升;随着生猪产能恢复以及本地鲜菜大量上市,8—11月份涨幅进一步回落;12月份,受疫情防控收紧及持续低温天气影响,涨幅回升。

从构成来看,八大类商品及服务项目呈“四涨一平三跌”态势。其中食品烟酒类价格同比涨幅最大,上涨9.0%,影响

总指数上涨约2.67个百分点。尤其是食品类价格上涨10.6%,成为拉动CPI上涨的重要因素,呈现出猪肉价格高位运行、鲜菜价格涨幅较大、水产品价格小幅上涨、粮油价格稳中略涨等运行特点。

“全年猪肉价格上涨42.8%,涨幅较去年同期扩大11.9个百分点,影响总指数上涨约1.32个百分点。”分析报告指出,猪肉价格高位运行主要因为2019年非洲猪瘟疫情暴发以来,能繁母猪大幅减少,严重影响2020年全年生猪出栏,造成市场上猪肉供应偏紧。受此传导影响,牛肉、羊肉、畜肉副产品及猪肉替代产品价格分别上涨18.0%、10.9%、51.0%。

## 道路货物运输驾驶员从业资格考试今起调整

■记者 黄婷 通讯员 富益宁 胡志明

本报讯 日前,记者从区交通运输局了解到,自3月1日起取消道路危险货物运输以外的道路货物运输驾驶员从业资格考试。

本次改革后,对于已通过从业资格考试且成绩在有效期内的,按原规定颁发道路货物运输驾驶员从业资格证;对于已报名未参加从业资格考试,或已参加但未通过从业资格考试的,2月26日组织一次考试,自3月1日起,不再组织开展除道路危险货物运输以外的道路货物运输驾驶员从业资格考试和补考。

对于道路货物运输驾驶员从业资格

考试制度改革实施后申领相应车型机动车驾驶证的,驾驶员凭《结业证书》和机动车驾驶证申领道路货物运输驾驶员从业资格证。对于新申领B2车型驾驶证的,应当开展125个学时的培训(含道路货物运输从业相关知识7个学时);已取得相应驾驶证仅需申领普通道路货物运输驾驶员从业资格证,需开展道路货物运输从业相关知识7个学时的培训。

“为更好地配合此项改革,我们对区内具备通用大型货车(B2)车型培训条件的机动车驾驶证培训机构进行审查,并最终确定杭州萧山汽车驾驶员培训中心、杭州祥和机动车驾驶证培训有限公司两家培训机构,符合大型货车(B2)资质且具备

道路货物运输从业知识培训能力。”区交通运输管理服务中心相关负责人表示。

接下来,为尽快满足培训需求,提高培训质量和管理水平,确保行业安全稳定,我区交通运输管理服务中心将督促列入名单的驾培机构,严格按照新制定的《道路货物运输驾驶员培训教学大纲》开展培训准备,尽快完成道路货物运输相关法律法规知识、实现学员“一次报名、一次培训、一次考核”,避免培训内容交叉重复。同时,通过驾培培训监管服务平台、远端视频监控、查阅管理档案、结业考核巡查、现场检查等多种途径,加强对结业考核的动态监管。

## 萧山区教育系统年度工作暨作风建设会议举行

■记者 王俞楠 通讯员 郎露寅

本报讯 近日,萧山区教育系统年度工作暨作风建设会议举行,回顾总结2020年取得的成绩,研究部署2021年工作。副区长陈琴箫出席会议。

过去一年,萧山教育事业稳步发展,资源布局有效优化,学校建设得以加快,改革攻坚纵深推进,教育质量显著提高,教育工作勇于创新、敢于攻坚、善于作为,做到了有特色、有亮点、有成效,交出了高分答卷,实现了“十三五”圆满收官。

会议指出,要深化认识,提高站位看教育,深刻认识教育事业的重要性,牢牢

把握改革发展的时代性,清醒看到当前现状的紧迫性;要潜心奋斗,坚定信心强教育,推动教育优质均衡发展,持续深化教育改革,重视教师队伍建设。

会议强调,在新的起点上,教育系统要坚持稳中求进的工作总基调,以推动高质量发展为主题,以改革创新为根本动力,推动萧山教育工作向纵深迈进,全面展现教育改革发展新定位、新内涵、新成果,全力打造美好教育的萧山样板。

此外,会议还表彰了教育系统2020年度先进集体、五星级党组织、先进个人、先锋党员等各类先进。

## 区消防救援大队全力护航复工复产

■记者 魏乐钊 通讯员 孙娜

本报讯 春节过后,各企业、生产经营单位陆续复工复产。为切实加强企业消防安全管理,防止消防安全事故发生,近日,区消防大队深入辖区易燃易爆场所、生产企业进行帮扶指导,助力企业节后复工复产的消防安全工作。

检查期间,大队监督人员详细询问了企业负责人当前企业运行、人员住宿、微型消防站人员运行、灭火器材配备等情况和复工复产后存在的困难和问题,并结合各企业特点,通过现场检查、查阅资料、面对面交流的方式,详细了解了各企业节后消

防安全工作的开展情况与企业消防安全责任落实情况进行了详细指导和帮扶。针对部分企业存在的灭火器过期失效、档案台账资料填写不规范等问题,大队监督人员现场指出,并提出了立即整改要求。

此外,监督人员还利用企业电子显示屏滚动播放消防安全提示,指导督促企业对全体员工尤其是重点岗位人员、新录用人员、新上岗人员进行一次消防培训,并通过短信、微信提醒等形式,对单位消防安全负责人、管理人等目标人群提示火灾风险。

下一步,区消防救援大队将持续对辖区复工复产企业进行帮扶指导,强化消防安全宣传,努力营造良好的消防安全环境。

## 杭州南站重拳出击严打非法营运行为

■记者 黄婷 通讯员 彭婷婷 吴敏娘

本报讯 为保障乘客出行安全,近日,杭州南站管委会、南站枢纽派出所、交通执法南站中队、交警城区中队联合开展打击非法营运专项整治行动。

2月25日凌晨,打击行动正式开始。执法人员结合南站客流情况进行针对性分析研判,确定非法营运车辆的重点活动范围,通过实时监控,确定目标人员。据其行动路线,部署现场警力,实时跟进现场情况。执法人员兵分多路,便利行事,围堵重点区域集聚人员,一举将盘踞在此的非法

拉客人员带离现场。本次行动共带回8名违规接拉客的司机,对其进行批评教育处理;对4辆违规载客出租车进行扣分处理。

坚持以杭州南站为中心向周边道路辐射,联合交通、公安、交警、运营公司安保力量坚持24小时高压之态打击各类交通违法行为,特别是立足黄牛拉客、非法营运、“四小车”、“黑车”、无证网约车、客运班车站外上下客、出租车拒载甩客等难点问题专项整治。仅节后一周,南站周边共查处非法营运1起,大客车违章2起,出租车违章9起,有效维护了南站周边交通环境的安全有序。



### 霉干菜开晒

进入春季,萧山农户忙着腌制加工霉干菜。图为所前镇山里王村民在翻晒霉干菜。

特约通讯员 傅灿良 摄

## 公示

根据国家新闻出版署《关于开展2020年度新闻记者证核验工作的通知》(国新出发函〔2021〕1号)、《新闻记者证管理办法》、《浙江省新闻出版局关于开展2020年度新闻记者证核验工作的通知》,我单位已对持有新版新闻记者证人员进行严格审核,现将我单位持有新闻记者证的人员名单进行公示接受社会监督:陆伟岗、陈蓉、孟再励、范方斌、龚洁、王哲君、杨圆圆、周舒洁、陈霞、沈艳露、桂信怡、陈俊俊、

邱璐、汪潇、盛凤琴、鲁彩萍、张五一、韩晨璐、金振未、楼诚、沈超、赵佳因、旷野、陈茜如、徐凯、邱芳、潘程熙、贺一萍、李晨晨、唐柯、傅晓玲、张旭、蒋王儿、樊轶雯、许莉莎、陈胜楠、丁嘉兵、李沅哲、韩柳青、陆意、张婷婷、王妍、冯益华、吴利红、陈祐玮、丁毅、王慧青、程燕飞、徐海成、尹向群、郭立宏、何学仁、徐桂龙、王丽芳、靳林杰、洪凯、高晓岚、周颖、李慧强、潘佳佳、钱奕飞、王建平、任初、洪科、刘星辰、胡珊珊、

袁少平、钱嫣、唐欣、周英、徐燕红、卢文璐、姚建玲、裘津、金建武、金烽、金春燕、李家连、孙道荣、郑舒铭、郑岚、赵丹丹、朱琳钰、童志辉、陆丽萍、励俊虹、沈斐、朱林飞、缪承林、林佳杰、董建中、金波、王晖、施丹丹、何春洪、赵麟溢、周婷、汪少一、朱莹莹、郑海龙、张熠路、赵菲、孙建森、卢卓琳、丁力、王鹰、赵邱峰、戴红芳、范莹颖、何可人、程栋、於立英、曲行森、李健、项亚琼、张磊、王丽华、汪红梅、蒋超、朱颖华、

刘殿君、姚湖龙、俞海波、金钟、陈玺、徐益欣、刘斌云、郭庚新、王肖君、孔亮燕、来陈华、李莎、蔡小飞、周婷、施雅敏、张洁、茅徐钰、胡吉楠、李晨曦。

公示时间:2021年3月1日—2021年3月10日  
举报电话:萧山日报社0571-82335811  
浙江省新闻出版广电局0571-87059317

萧山日报社  
2021年3月1日

## 关于征集2021年度杭州市级院士(专家)工作站申报单位的通知

各企事业单位:

为深入实施创新驱动发展战略,积极推动我区科技创新,充分发挥院士专家等高端智力的支撑作用,促进产学研协同创新和科技成果转化,培育创新人才和科研团队,不断增强企业自主创新能力,经研究,决定面向全区公开征集2021年度杭州市级院士(专家)工作站申报单位。现就有关事项通知如下:

### 一、申报类型

1、院士工作站。申报单位须与中国科学院、中国工程院院士签有建站共建协议,并开展实质性项目合作的可申请设立院士工作站。

2、专家工作站。申报单位(仅限于企业)须与柔性引进的高层次专家签有建站共建协议,并开展实质性项目合作的可申请设立专家工作站。根据《中共杭州市委、杭州市人民政府关于杭州市高层次人才、创新创业人才及团队引进培养工作的

若干意见》(市委〔2015〕2号)中对人才的分类,专家工作站的签约专家为A、B两类专家(不含中国科学院、中国工程院院士),以下简称“专家”。

### 二、申报条件

申报单位须同时具备以下条件:

1.申报单位须在萧山区注册,具备独立法人资格,生产经营状况良好,能为院士、专家及其创新团队进站工作提供必要的科研、生活及其它后勤保障条件;

2.申报单位与相关领域1名及以上院士(专家)签有工作站共建协议,建立长期稳定的合作关系;

3.申报单位与院士(专家)及其创新团队签有明确的科技项目合作协议(合同);

4.申报单位本身具备较强的研发能力,建有专门的研发机构,拥有水平较高、结构合理的研发团队;

5.申报单位与院士(专家)及其创新

团队合作方向应符合我区产业政策导向。

### 三、联系方式

有意向申报院士工作站或专家工作站的单位,或需咨询院士(专家)工作站的相关政策,可与区科协办公室联系,联系人:小沈,联系电话:82898681,传真:82898677,邮箱:371857960@qq.com。欢迎符合条件的企事业单位踊跃申报。

杭州市萧山区科学技术协会  
2021年3月1日